



Disciplina en nuestras juventudes!

Dentro de nuestras Juventudes Socialistas Unificadas no caben manejos sectaristas ni personalistas. Quien se aparta de la disciplina de nuestra Federación Provincial es un enemigo de nuestra Organización y un aliado de nuestros únicos enemigos: los fascistas.

¡Cuidemos severamente de la disciplina dentro de las J. S. U.! El que no la respete, ¡fuera de nuestras filas, por traidor a la causa de la unidad juvenil!

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MARRES, 10 DE AGOSTO DE 1935.

MURCIA — Año II — Número 311

El fascismo comienza a estrellarse en todas las latitudes

La retaguardia de los fascistas va deshaciéndose día por día China sigue el ejemplo de España

POR UNA SOLA VEZ

En respuesta a una infame campaña

Con motivo del editorial de NUESTRA LUCHA correspondiente al día 3 del actual, un grupo de camaradas—militantes todos ellos en las J. S. U.—ha considerado en la necesidad de quebrar una lanza en favor del camarada Montiel editando una hoja en la que, insolentemente, se ataca con notoria injusticia a NUESTRA LUCHA y a quienes la hacemos. El hecho no tiene precedentes en la historia juvenil socialista de la provincia. Su intención, malévola, aparece clara como la luz del día: combatir al diario órgano de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas. Además, este hecho entraña una grave cuestión: la de hacer caso omiso de la Organización general de las J. S. U., incurriendo, de un modo absoluto, en indisciplina.

Los suscriptores de la hoja a que nos referimos, interpretan caprichosamente el aludido editorial de NUESTRA LUCHA y derivan su texto por los caminos que les parecen más fáciles para lograr su propósito: desprestigiar a nuestros hombres—los que hacemos NUESTRA LUCHA—, con móviles oscuros, y desprestigiar NUESTRA LUCHA ante la masa antifascista de la provincia. Se nos dice—asi, tranquilamente—que hemos querido presentar la campaña contra la cabeza de la quinta columna como una campaña personal de Montiel, cuando el propio Montiel ha dicho, públicamente, que era una obra personalísima suya. Se nos dice que queremos hacer a toda la juventud cómplice de una campaña de defensa de la quinta columna, que nos erigimos en defensores del fascismo local. Y se dice con la facilidad que brota de una educación revolucionaria adquirida, tal vez, de un modo atropellado, desde julio del 36 acá. Se nos ataca, por último, de irresponsables.

Pues bien: el artículo objeto de la indignación de los que—a espaldas de los radios que dicen representar—han impreso esa hoja, exponente de una terminología adquirida a todo trapo y de unas intenciones sucias y de tipo fraccional, no es ni podía ser una campaña de defensa de la quinta columna. Ha sido, simplemente, una justificación de conducta, puesta en entredicho por el camarada Montiel. Y esto, expresamente, se dice en el artículo. ¡Protección de la quinta columna! ¡Ahora, después de más de siete años de antifascismo, de trabajos y de sacrificios dentro de las Juventudes...!

¿Irresponsables? ¿Cabe, acaso, mayor responsabilidad en nuestros actos que haber mantenido callada una discrepancia que nos hubiera sido fácil gritar? ¿No consiste la irresponsabilidad en los camaradas que, caprichosamente, para conseguir unos propósitos de tipo fraccional, que van contra la unidad de la juventud, no vacilan en acusarnos de favorecedores del fascismo cuando toda nuestra vida política es de una ejemplar consecuencia antifascista? ¿Quiénes son esos suscriptores de la hoja que se atreven a negarnos nuestro legítimo derecho de defensa ante los intencionados ataques de Montiel?

Lo que se ha pretendido con esa hoja es desprestigiar a NUESTRA LUCHA y a quienes la hacemos. Desprestigiarnos y desprestigiarlos sucumbiendo. Con móviles inconfesables, que llevan aparejados el hundimiento de nuestro diario. Y la prueba es el hecho de que cuando vienen, únicamente, a que se les inserte ese engendro tiquero, de terminología bien conocida, y se les ofrecen razones escritas—que abonan la oportunidad del editorial que nos ocupa—, entonces, en vez de noticiar su desagrado e incluso su protesta—si es que la juzgaban necesaria—a los organismos superiores, lanzan a la calle su papel para atacar injuriosamente al periódico, para desprestigiar, por capricho, a quienes lo hacemos.

NUESTRA LUCHA es objeto de muchas campañas adversas por parte de titulados antifascistas, y esto de ahora—como el otro día las palabras de Montiel—es solamente una manifestación más de esas campañas. Que se diga claro y gallardamente y no se pretenda, al socaire de una unidad muy predicada, sembrar el confusiónismo y la fracción

MANUEL LASSO DE LA VEGA

FRENTE DE ARAGÓN

El Ejército de la República domina el pueblo de Pantue de Rafal y conquista valiosas posiciones

UNA OFENSIVA LEAL...

Barbastro, 9.—Nuestras fuerzas iniciaron ayer una operación contra la Sierra Caballera, Loma Ancha y el monte Peiró, desde donde se domina el camino al pueblo de Pantue de Rafal.

La primera parte de la operación se realizó con gran éxito y por la tarde continuó el avance de nuestras fuerzas, encontrando ya alguna más resistencia por haber recibido el enemigo algunos refuerzos.

...QUE FINALIZA CON PLENO ÉXITO

Barbastro, 9.—La operación iniciada ayer por nuestras tropas sobre el importante macizo de Sierra Caballera, Loma Ancha y el monte Peiró, y que tenía por finalidad dominar el pueblo de Pantue de Rafal, tuvo un feliz resultado.

Se han conquistado importantes posiciones, dominando otras que serán como punto de apoyo para los próximos avances.

Esta mañana, nuestras tropas habían fortificado convenientemente todo el terreno conquistado. Nuestras fuerzas continuaron su avance durante siete

horas por malos caminos y por terrenos cortados.

Vencida la primera resistencia, los objetivos se cumplieron con relativa facilidad. A media mañana se clavó la bandera republicana en los tres macizos mencionados.

No continuó el avance sobre el pueblo de Pantue por haberlo ordenado así el mando, por haber observado que en cierto lugar del frente el enemigo se encontraba bien parapetado y por no querer exponer a los nuestros a un contratiempo. No se atacó el pueblo; pero ha quedado dominado desde nuestras posiciones, pues se hace muy difícil a los facciosos su permanencia en él.

La Sierra Caballera es la cresta más alta de la zona de Arcís y está a 1.500 metros de altura sobre el nivel del mar. El terreno conquistado por nuestras fuerzas en esta operación supone más de cinco kilómetros cuadrados, a los que deben añadirse otros tantos que, prácticamente, están dominados desde las alturas que hay en el monte Peiró. A la vista quedan varios pueblos, objetivos próximos del Ejército popular.

EJERCITO DEL ESTE

Los soldados del pueblo inician una dura contraofensiva

Torrebaña, 9.—(Crónica de un enviado especial de Febus).—La jornada del domingo transcurrió con normalidad y tranquilidad. La ofensiva iniciada por el enemigo ha sido parada en seco, fracasando una vez más sus propósitos ruidosamente de llegar a la carretera general de Valencia.

Nuestras tropas han pasado de la defensiva a la ofensiva. Los facciosos se han visto obligados a retroceder, y por ello puede afirmarse que la ofensiva rebelde por el noroeste de Teruel ha terminado.

En este sector los facciosos contaban con fuerzas moras, el Tercio y falangistas,

En tercera plana: Interesantes declaraciones de Lamóneda para NUESTRA LUCHA

pero ellas no han sido suficientes para contener el ímpetu de nuestras bravas tropas.

En los primeros días, el enemigo con siguió algunos objetivos, pero después, y aun a pesar de sus ataques violentos, no adelantaron nada y aún hubo de soportar la pérdida de muchas bajas.

Nuestra aviación, la heroica aviación leal, ha triunfado. En un combate, nuestros cazas derribaron un "Junkers", que cayó en nuestras líneas y otros dos cazas enemigos cayeron en "terreno de adie". Todos los pilotos perecieron y los del "Junkers" murieron carbonizados.

En los primeros días los aparatos fascistas aparecieron triunfantes, pero en el momento en que llegaron los nuestros, se acabó su actividad. Ahora se dedican, como de costumbre, a bombardear pueblos alejados del frente, correspondiendo en esta ocasión a los pacíficos de la provincia de Cuenca.

Una nota del Ministerio de Defensa Nacional

Quedan confirmadas oficialmente las sublevaciones fascistas en el Norte y en el Sur

Valencia, 9.—Nota facilitada por el Ministerio de Defensa:

La proximidad de nuestras posiciones a las del enemigo, que en muchos lugares es solamente de unos metros, nos ha permitido en el norte, escuchar las violentas disputas que surgen en el campo faccioso, algunas de las cuales terminaron con combates durante los cuales entraron en acción incluso las ametralladoras. Tales hechos se registraron ayer en Berendules, de la línea de Campocera.

Lo ocurrido en el sur tiene un mayor volumen. Se sabe que llegaron Tetuán 275 moros heridos. Estos han declarado que en el frente de Córdoba hubo recientemente violentos choques entre los moros y las tropas extranjeras en varios sectores del territorio ocupado por los rebeldes.

Como consecuencia de estos combates han resultado 150 bajas, la mayoría de italianos que los provocaron.

Los moros llegados a Tetuán dicen que se ha agudizado mucho la animosidad entre ellos y las tropas blancas.

EN LAS POSICIONES FACCIOSAS DE SANTANDER, LOS FASCIOS

SE TIROTEAN NUTREDAMENTE ENTRE SI

Santander, 9.—La jornada de ayer en estos frentes transcurrió tranquila. En varias posiciones enemigas se notó tiroteo de fusil, ametralladora y explosiones de bombas de mano. Duró cuatro horas, percibiéndose perfectamente desde nuestras trincheras, incluso siendo escuchado por periodistas de esta capital.

Esto es una nueva demostración de las divergencias profundísimas que existen en el territorio dominado por los facciosos.

La aviación no pudo actuar a causa de la niebla.

La gravísima situación del Oriente

CHINA DISPUESTA A SEGUIR EL EJEMPLO DE ESPAÑA

Nankín, 9.—Todos los jefes militares se han mostrado individualmente de acuerdo con el mariscal Chan Kai-Cheng, para resistir a los japoneses, si, como se espera, fracasan las últimas negociaciones que se están efectuando.

El Congreso de Defensa chino ha acordado resistir a las fuerzas japonesas que marchan hacia la China del norte y también para tomar la iniciativa y atacar con vistas a recuperar todo el territorio de que ya el Japón se ha apoderado, entre el Pekín y Tiens Tsín.

LOS TIRANOS EN PERMANENTE ALERTA

Tokio, 9.—Ante la gravedad de la situación, el Gobierno ha tomado el acuerdo de reunirse diariamente para estar en todo momento al tanto de la situación.

LOS JAPONESES SE APODERAN DE PEKÍN

Pekín, 9.—Las tropas japonesas han entrado hoy en esta ciudad.

Estas tropas arrojan un total de 5.000 hombres, con 50 tanques, camiones, etc. La población china no salió a recibirlos, y a su paso por las mismas sólo se encontraban en las calles los pobladores japoneses.

Las autoridades temían la posibilidad de sucesos producidos por los patriotas chinos, por lo que se habían adoptado grandes precauciones, pero la población china permaneció encerrada en sus casas. Los soldados japoneses han ocupado el Templo del Cielo y otros edificios públicos.

UN CHOQUE SIN GRAVES CONSECUENCIAS

Shanghai, 9.—Se ha registrado un nuevo choque armado entre chinos y japoneses, en el que han sufrido un muerto cada de los bandos.

NUEVAS EXPEDICIONES DE VERDUGOS

Shanghai, 9.—Se asegura que antes de quince días desembarcarán nuevas divisiones japonesas para continuar su marcha por el territorio chino.

Una vez conquistados los objetivos que por ahora tienen preparados por el Norte dirigirán su ofensiva contra determinadas líneas férreas.

MOVIMIENTOS DE TROPAS CHINAS

Tokio, 9.—Anuncian de Tsinan que

en 50 trenes militares llegaron tres divisiones del Ejército del Gobierno central chino y que, atravesaron la citada ciudad el día 6 con dirección a Tiens Tsín.

UN COMBATE ENCARNIZADO

Nankín, 9.—Comunican del frente de la China del Norte que los japoneses abrieron ayer las hostilidades en el sector de Hankeu.

Las fuerzas japonesas llevaron a cabo un ataque, en el que participaron 3.000 hombres, y al que precedió una intensa preparación artillera.

El combate fué muy cruento y los japoneses fueron rechazados por los soldados chinos.

LO QUE DICE EL ESTADO MAYOR JAPONES

Tieng-Tsin, 9.—El Estado Mayor japonés anuncia que las tropas del Gobierno chino central han salido de Chiantung con dirección a la costa.

El portavoz del Ejército japonés dice que este movimiento de avance de las tropas chinas obligará a los japoneses a ocupar Tsing-Tow, localidad que ya ha sido evacuada por los residentes japoneses.

Varios camiones que conducían tropas japonesas han tenido que retroceder ante el avance de las tropas chinas del Norte.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

Tranquilidad en los diversos frentes durante las dos últimas jornadas

EL DEL DOMINGO

Valencia, 8.—Partes oficiales del ministerio de Defensa facilitados a las once de la noche.

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Escasa actividad manifestada únicamente por tiroteos y cañoneos en algunos sectores del frente.

NORTE.—Santander.—Ligero cañoneo enemigo sobre nuestras posiciones del Pantano de Orduño y sobre nuestras segundas líneas entre San Pelayo y Neseo, y con alguna mayor intensidad sobre Virtud. En las líneas enemigas de Arfiza, se oyó fuerte tiroteo y explosiones de bombas de mano.

Asturias.—Nuestra artillería disolvió una concentración de fuerzas enemigas en el interior de Oviedo. El enemigo hizo volar una mina sobre nuestras posiciones del barrio de Santo Domingo, dentro de la capital asturiana, que no llegó a causar

desperfectos en ellas, pero sí destruyó parte de sus propias trincheras.

Se han pasado a nuestras filas dos moros pertenecientes al Cuarto Tabor de Regulares de Ceuta. Uno de ellos era sacerdote árabe.

SUR TAJO.—Fuerzas propias efectuaron un reconocimiento por la orilla del río Guadalquivir. Sobre nuestras posiciones de El Carrizo y El Pino, algunos tiroteos.

TERUEL.—Nuestras fuerzas efectuaron un reconocimiento por las posiciones enemigas de Guadalaviar y Villa de los Cobos. En nuestras avanzadillas fuego de fusilería en Calomarde.

EJERCITO DEL-AIRE

Nuestras escuadrillas de bombardeo han vuelto a atacar el aeródromo de Gama pínillos. Uno de los aparatos leales a que se quedó retrasado para ver si las bombas caían entre los aviones-enemigos, comprobándolo así y que se habían ocasionado igualmente destrozos en otras dependencias del campo.

Se practicaron muchos reconocimientos habiéndose bombardeado Gea de Albarracín, una fábrica de Calatayud y el aeródromo de Batres.

EL DEL LUNES

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En el sector de Villanueva de la Cañada fué rechazado un ataque faccioso, haciéndosele bajas vistas. En las proximidades de nuestras líneas de defensa de Madrid ha sido volado un polvorín enemigo. En otros sectores cañoneo y tiroteo.

Se han presentado en nuestras filas, procedentes del campo faccioso, seis evadidos y se han hecho cinco prisioneros.

ESTE.—En el sector de Rudilla se han rectificado ligeramente nuestras líneas con miras a una mayor solidez de las posiciones que ocupamos. Se han presentado en nuestras líneas cuatro evadidos del campo rebelde.

NORTE.—Asturias.—Cañoneo

enemigo, sin consecuencias, sobre nuestras líneas de la Tenderina.

SUR.—La actividad en este frente se ha limitado a fuego de fusil y de armas automáticas sobre nuestras posiciones de Pitre y por el camino que va de este pueblo a Portubos.

Se han presentado en nuestras líneas del campo enemigo cinco evadidos.

SUR TAJO.—Se han pasado a nuestras filas dos soldados con fusil máuser y con bombas de mano italianas, otros dos sin armamento y tres paisanos.

TERUEL.—El enemigo ha atacado con artillería nuestras posiciones de Frías de Albarracín, siendo enérgica y definitivamente rechazado.

Las baterías propias batieron eficazmente concentraciones rebeldes en Beza.

EJERCITO DEL AIRE

La Aviación republicana ha efectuado varios reconocimientos y ha bombardeado Gea de Albarracín y Beza.

EL TEMO DEL "DERECHO DE ASILO"

El Gobierno, dispuesto a impedir el apoyo a los fascistas

Madrid, 9.—Se tienen noticias de que el Gobierno tiene el propósito de resolver el problema planteado por el derecho de asilo en las Embajadas. Los niños, las mujeres y los ancianos serán trasladados al extranjero, y los que tengan algo pendiente con la Justicia serán encarcelados.

Los comprendidos en la edad militar serán trasladados a Valencia.

La mujer tiene un puesto muy destacado en la lucha antifascista. La mujer joven tiene, además, el deber de figurar en su vanguardia

Federación Española de Trabajadores de la Tierra SECRETARIADO PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de todas las secciones de Trabajadores de la Tierra de la provincia dependientes de este Secretariado que el día 7, a las diez de la mañana, y en la Casa del Pueblo de esta capital darán principio las tareas de la Conferencia Provincial Agrícola con el orden siguiente:

- 1.º Cooperativas y colectividades. Legalización, Relación entre individualistas y con las colectividades nos afectas a la U. G. T. Organización del Trabajo, Presupuestos, Planes, Contabilidad, Estadísticas, Industrias rurales y puestos de Venta Cooperativos. O iniciativas.
- 2.º Oficina Provincial Cooperativa. Organización, Almacenes, Transportes, Operaciones de Intercambios, Valor de los productos Agrícolas.
- 3.º Vendimia y semembra. Créditos, Alcanos, Semillas, Envases, Seguros, Organización del Trabajo para intensificar la siembra.
- 4.º Tierras incultas. Medidas legales a solicitar para su disfrute equitativo, pago de contribuciones y rentas. Límite de la pequeña propiedad y de las parcelas individuales. Medidas prácticas para corregir los términos Municipales insuficiente de la Provincia. Defensa de la ganadería y de los Boaques.
- 5.º Labor cultural y propaganda. Constitución de los Grupos Culturales, Granjas, Escuelas, Colectividades, Modelos, Propaganda de las ideas Cooperativas y Colectivistas.

6.º Los campesinos y la guerra. Medidas para intensificar nuestra ayuda para ganar la Guerra. Defensa de los derechos de los campesinos que luchan en los frentes.

7.º El Secretariado y lo. Delegados de Zona. Como puede hacerse. 8.º Proposiciones varias. Por ser de suma importancia los asuntos a tratar os rogamos envíeis dos Delegados debidamente autorizados para que puedan tomar parte en las deliberaciones de dicha Conferencia.

El Secretario, IGNACIO MURCIA

LA CONFERENCIA PROVINCIAL DE LOS TRABAJADORES DE LA TIERRA

Interesantes conclusiones Convocada por este Secretariado provincial se ha celebrado en la Casa del Pueblo de esta capital una conferencia provincial de Trabajadores de la Tierra, de que los muchos e importantes acuerdos tomados en la misma se destacan los siguientes:

- Primeramente. Crear en cada pueblo una Cooperativa y una Colectividad.
- Segundo.—Ayudar a la guerra con la aportación del 2 por 100 de la producción de las tierras cultivadas en colectividad e individualmente.
- Tercero. Dirigirse a la Presidencia del Consejo de ministros encareciendo la necesidad de resolver el problema de la exportación del pimentón.
- Cuarto.—Comunicar teleféricamente a la Ejecutiva de la U. G. T. nuestra adhesión unánime y muy particularmente al viejo luchador, secretario de dicha Ejecutiva, camarada Francisco Largo Caballero.
- Quinto.—Ratificar el acuerdo del Secretariado provincial de comunicar a la Ejecutiva de la Casa del Pueblo de Murcia que los Trabajadores de la Tierra de la U. G. T. de este término municipal no se consideran representados en el Consejo de dicho Municipio, ampliando este acuerdo en el mismo sentido sobre el Consejo provincial.
- Sexto.—Protestar enérgicamente de la forma tan absurda (con perjuicio de nuestros intereses de clases) de la constitución de los Consejos municipales.
- Séptimo.—Comunicar a la Ejecutiva de la Casa del Pueblo de Murcia el acuerdo

Administración de Propiedades y Contribución Territorial de la Provincia de Murcia El pago de alquileres

Con el fin de dar cumplimiento a la orden del Ministerio de Hacienda de 26 de julio último, se hace presente a todos los partidos políticos, organizaciones sindicales, organizaciones sindicales, organismos oficiales y particulares, la obligación que tienen de satisfacer los alquileres correspondientes a los locales que ocupan; y, a tal efecto, esta Administración de Propiedades

les requiere para que en el plazo improrrogable de DIEZ DIAS, comparezcan en esta oficina para formular el contrato correspondiente.

Caso de no efectuarse en el mencionado plazo, se procederá en consecuencia.

Murcia, 8 de agosto de 1937.—EL ADMINISTRADOR DE PROPIEDADES.

de dicha asamblea negándole la confianza al objeto de que no nos represente como organismo provincial ni municipal.

Y, por último, se tomó el acuerdo de editar un folleto donde se puedan dar a conocer con amplitud los acuerdos de dicha asamblea provincial.

Murcia, 9 agosto de 1937.—El secretario de la Federación provincial de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.), Ignacio Murcia.

Notas y Avisos

FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA.—SECRETARIADO PROVINCIAL (U. G. T.).—Las Sociedades de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.) de Ramonete (Lorca), han hecho entrega en este Secretariado de la cantidad de pesetas 900, para distribuir las de la siguiente forma: 300 pesetas para los Hospitales de Sangre; 300, ayuda a Madrid, y 300, Socorro Rojo Internacional.

Algezares, 600 pesetas para gastos de guerra.

Murcia, 9 de agosto de 1937.—El secretario, Faustino González.

AGRPACION SOCIALISTA DE MURCIA (SECCION DE LA ALBERCA).—Junta general ordinaria en el domicilio social, Círculo Socialista de La Alberca, hoy, día 10, a las nueve y media de la noche.—Por el Comité: El secretario, Juan Calvo.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE COMERCIO (U. G. T.).—Se cita a Junta general a la Sección segunda que comprende: Paqueterías, Quincalla, Bisuterías, Bazares, Jugueterías, Perfumerías, Mercaderías, Papelerías, Música y Similares, para el miércoles, a las ocho en punto de la noche.—Por el Comité: El secretario.

Se traspasa Comercio Repostería, por ausentarse.—Razón en Rambla, 23, bajo.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez.—Plaza de la Cruz, 3.

GOBIERNO CIVIL

SE AMPLIA EL PLAZO PARA LA RETIRADA DE LOS SALVOCONDUCTOS

El camarada Sarmiento al recibir a los periodistas les expresó que, en vista de las aglomeraciones en las colas para obtener salvoconductos en el Frente Popular y para dar facilidades a muchísimos elementos que no han podido proveerse del documento mencionado por falta material de tiempo, había dispuesto que el plazo para la expedición de salvoconductos, que expira en el día de hoy, se amplie hasta el sábado próximo, día 14, en que, definitivamente, quedará cerrado a todos los efectos.

VISITAS El gobernador, en el día de ayer recibió numerosas visitas de comisiones de la capital y de los pueblos que le hablaron de cuestiones políticas y sociales.

Murcia Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES El lugar más delicioso de Murcia Bar — Piscina — Skating

Hoy martes, día 10, desde las ocho y tres cuartos a las doce, Radio Film presenta la interesante producción de riguroso estreno en Murcia,

FOR LA VIDA DE SU RIVAL alta comedia policíaca, por Ricardo Cortez y John Beal.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER: 119

Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2490

Sucesos y denuncias

Retaguardia de Alcantarilla, presenta a Antonio Molina Zapata por hurto, siendo puesto a disposición del Juzgado de Guardia.

Fernán Patres García, causó lesiones con una piedra a Luis Rubio García, siendo puestos a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

Vicenta Pérez Marco, denuncia por malos tratos de palabra a varias vecinas de la misma casa que habita.

Antonio Gálvez López, denuncia por hurto de alfarería y daños a los estanos asociados por el Alemán y el Nalente, siendo detenidos.

Valeriano del Val la Fuente, denuncia a Amparo Rodríguez López por aferrar la entregó las vueltas de 50 pesetas

en vez de hacerlo de un billete de diez y dice le dió para cobrarse.

Vigilancia de Ciza presenta a Diego López Muñoz por desertor.

Pedro Pacheco Enguix y Juan Bar Padilla fueron detenidos por desertor.

Adolfo López Garrigós, fué detenido por desafecto.

Juan Caravaca Garrigós, denuncia su hermano Pedro Antonio, por haber causado lesiones al denunciante y a su padre.

Ángeles Nicolás Juan, denuncia a Matilde García por malos tratos de palabra.

Daniel Andrés Picón, Salvador Ontalzaraz y Vicente Román Lax, han sido detenidos por desafectos.

Consejo Municipal

REUNION DE COMISIONES

El alcalde, Piñuela, dijo ayer a los periodistas que había celebrado la Comisión de Plazas y Mercados una reunión con los elementos de los Sindicatos para tratar de la organización de los vendedores y para llegar a un acuerdo respecto al pago de las casas de ambas Plazas de Abastos, siendo este el primer paso de la Comisión para la organización adecuada de los servicios de Lonja y Plazas.

También dijo el alcalde que había celebrado otra reunión la Comisión de Sanidad, con los médicos y practicantes, tratándose en ella de la organización de los servicios.

Por último, dijo Piñuela que la Comisión de Policía Urbana se reunirá inmediatamente para abordar los problemas de obras en la ciudad; asimismo anunció que la Comisión de Abastos se reunirá a la mayor brevedad con los pequeños comerciantes para tratar de la concesión de autorización a los mismos para la realización operaciones de compra-venta con determinada libertad y sin perjuicio de una fiscalización por la Concejería de Abastos.

DECOMISOS

En el día de ayer, y por no estar en condiciones para el consumo, fueron decomisados 104 litros de leche.

PRUEBE EL GALAN DE NOCHE

Nombre registrado.—El único de PERFUMERIA "GEESE" Triguera, 3.—MURCIA

MODISTA

CAMISERA a domicilio, se ofrece. Razón: San Lorenzo, 6.

Ideal Cinema

(Situado en el solar de Capuchinas)

Hoy, desde las ocho y media hasta las doce y media

La magnífica producción española, de estreno en este salón, titulada

EL PROCESO DE MARY DUGAN

hablada completamente en español e interpretada por la primera estrella María Fernanda Labrador de Guevara y el murciano José Crespo.

Perfumería Oriental

HIDALGO. Jabonerías, 10. - Teléfono, 2025

BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Carreteras, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

COMPRO

ENCICLOPEDIA ESPAÑA Publicaciones Gallach, Historia, Arte, Labor. Ofertas, Apartado 455, Barcelona

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las cinco y media a las doce y media, ESPAÑA AL DIA NUMERO 14 y EL VENGADOR DE LA FRONTERA.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cinco y media a las diez y media, la original parodia de la Sociedad de Naciones, DIPLOMANTAS.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cinco y media a doce y media, DEUDA SALDADA y el drama en español EL FANTASMA DEL CONVENTO.

SALON SPORT VIDAL

El próximo sábado, día 14, una interesante película y la producción en español EL DIA QUE ME QUIERAS.

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINER.—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Efluvios de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio, B. Consulta: De 10 a 1.

DR. BERMEO — DENTISTA Puente, 2 Murcia

DR. CARRILLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

DR. FERNANDO MOLINA-NIÑIRO.—Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1815.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. E. PALAZON.—Piel, Venéreo y Sífilis. Rayos X, Diatermia, Depilación electrolítica, Corrientes eléctricas, Alta frecuencia, Actinoterapia, etc., etc. De 12 a 2.—Plaza Chacón, 9. Tel. 1918

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA.—Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. - Consulta de 11 a 1. - Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTAÑO.—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta: De 11 a 2. Azuague, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1.º, letra V.—Teléfono, 2613.

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio? compre en los GRANDES ALMACENES

EMILIO EL DE LOS MUEBLES, S. A. GRANDES REBAJAS DE PRECIOS CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 9 y 11.—MURCIA

Fidel Rodríguez Sánchez ESPECIALIDADES TÉCNICAS

Calefacciones ♦♦ Saneamiento ♦♦ Fumistería Ventas e instalaciones garantizadas Proyectos y presupuestos gratis

DESAPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA — Teléfono, 1809

¡CONTRA LA CALVICIE!

El Capilar J. MOURADE

EL REJUVENECIMIENTO DE LA FISONOMIA HUMANA. ¡NO MAS CALVOS! HECHOS Y NO PALABRAS. ¡EL INVENTO MAS SENSACIONAL DE LA EPOCA!

AVISO: EL INVENTOR DEL CAPILAR J. MOURADE, RECIBIRA PERSONALMENTE HOY Y MAÑANA (ULTIMOS DIAS), DE NUEVE A UNA Y DE DOS A SIETE Y MEDIA, EN EL HOTEL VICTORIA, EN MURCIA. Recibirá gratuitamente.

El Capilar J. Mourade es el único que ha dado resultado y ha hecho verdaderos milagros en la curación de la calvicie, aun en casos de más de treinta años de calvicie. Sus maravillosos resultados han sido comprobados en las cinco partes del mundo y recibido las más altas recompensas.

EL INVENTOR DEL CAPILAR J. MOURADE HA LIBERADO A LA HUMANIDAD CON EL TRIUNFO DE LA CIENCIA EN FAVOR DE LA FISONOMIA HUMANA. EL TERRIBLE ESPECTRO DE LA CALVICIE NO EXISTIRA MAS. LA ESTETICA PERSONAL HA TRIUNFADO. Curación rápida con el Capilar J. Mourade y garantizada hasta los 55 años.

Precio del Capilar número 1 (para diez días), 20 pesetas; Capilar número 3 (contiene 3 y medio, para un mes a un mes y medio), 60 pesetas; Capilar número 6 (contiene 7, para dos meses y medio a tres), 120 pesetas. Desinfectante (para un mes), 10 pesetas. (Ambos productos forman parte del tratamiento).

Nota: El inventor estará personalmente los días 12 y 13 del actual en Grand Hotel, en Cartagena.

15 años calva Después de dos meses de tratamiento.

15 años calva Después de dos meses de tratamiento.

15 años calva Después de dos meses de tratamiento.

15 años calva Después de dos meses de tratamiento.

15 años calva Después de dos meses de tratamiento.

15 años calva Después de dos meses de tratamiento.

15 años calva Después de dos meses de tratamiento.

15 años calva Después de dos meses de tratamiento.

15 años calva Después de dos meses de tratamiento.

15 años calva Después de dos meses de tratamiento.

15 años calva Después de dos meses de tratamiento.

15 años calva Después de dos meses de tratamiento.

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000 " Reserva 70.521.907 " SUCURSAL EN MURCIA Calle de Fernán Gálán. - Teléfonos números 1440 y 1625 CAJA DE AHORROS DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER - COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1

Visite V. la Ferretería del Barrio

encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para casa y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA

Pepe el de los Muebles

EL MAS SUREDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2516

VISITE CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES PRECIO FIJO FRENERIA, 38

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1804 CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y tumulto popular. - Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO BEVERTE Y SALINAS

Fernán Gálán (Trapería), 51, principal. - Teléfono, 1150.

MANZANILLA, RON NEGRO Y CURACAO ENCONTRAREIS EN CAFES CRESPO

COMO TAMBIEN COCAC, BERNAL CALLEJO, QUE ES MUY SUPERIOR CALLE FACUAL, TELEFONO, 1543

La juventud debe acentuar su unificación, cerrando el paso a toda suerte de sectarismos. Romper la unidad interna es venderse al enemigo

Interesantes declaraciones de Lamóneda para los lectores de NUESTRA LUCHA

La guerra española, desde fuera de España. La unidad proletaria, condición fundamental de la victoria

EL EJEMPLO DE LAS JUVENTUDES UNIFICADAS

Ramón Lamóneda, secretario general del Partido Socialista español, nos ha hecho las siguientes declaraciones, que juzgamos de la mayor importancia. En ellas se examinan objetivamente las circunstancias externas relacionadas con la heroica lucha que sostiene el pueblo español contra sus enemigos, y las condiciones internas de la unidad antifascista, que habrán de conducirnos directamente a la victoria.

He aquí, fielmente interpretado, lo que Lamóneda ha tenido la gentileza de brindar a los lectores de NUESTRA LUCHA:

ESPAÑA, EN EUROPA—LAS INTERNACIONALES

La impresión que tengo respecto de la actitud de la S. de N. en torno al problema español es francamente desoladora. No así la que me inspira la acción internacional de los trabajadores.

La Internacional Comunista se halla decididamente a nuestro lado, siguiendo una línea paralela a la del Gobierno de la U. R. S. S., encaminada a concertar una acción común con los socialistas de todo el mundo en favor de nuestra causa. En este sentido reviste la mayor importancia la primera reunión conjunta de ambas Internacionales, celebrada en un pueblo de la frontera francesa, que ha ocasionado, no obstante, una reacción inexplicable en algunos sectores moderados del socialismo internacional, que mantienen todavía una posición anticomunista incomprensible. Sin embargo el hecho mismo de que la Internacional Socialista no haya aceptado las dimisiones que de sus cargos dirigentes hicieron De Broekere y Adler—en respuesta a la posición anticomunista de los socialistas moderados—revela claramente que esta posición anticomunista es muy poco firme. En esta situación planteada en el seno de la II Internacional Adler y De Broekere—presidente y secretario, respectivamente, de la Internacional—interpretan con fidelidad la posición de nuestro Partido Socialista y de nuestra U. G. T., coincidentes en que, para la mayor eficacia de la ayuda exterior a nuestra causa, ambas Internacionales deben marchar estrechamente unidas.

EL DERRUMBIAMIENTO DE LA S. DE N.

Respecto a la S. de N., la experiencia desoladora que hemos vivido nos representa su fracaso absoluto en orden a la organización internacional de la paz. Lo peor de cuanto se desprende de estos hechos no se concreta en que la S. de N. funcione mal, sino en que se hayan derrumbado sus bases morales de sustentación. Después de veinte años de tentativas pacifistas y jurídicas la realidad acusa de nuevo el viejo y trágico apogeo de la guerra: "Si vis pacem para bellum". Conseguir la paz, concitando la guerra, asentar la paz en la punta de las bayonetas...

En realidad, la S. de N. se limita a buscar subterfugos que justifiquen su inacción. La guerra española no es más que una de las numerosas transgresiones del orden jurídico internacional. Sin embargo, en los círculos políticos internacionales la causa española va ganando día por día, y estas simpatías que se despiertan en nuestro derredor son tanto fruto de los aciertos de nues-

tros representantes en el mundo de Ginebra—singularmente de Alvaruz del Vayo—, como de la provocadora y cínica actitud de los Gobiernos de Hitler y Mussolini. Así está en el orden de lo posible que la S. de N. llegue a intervenir en la contienda española, porque lo demande en su día una poderosa corriente internacional popular, que se va abriendo paso en todos los países democráticos de Europa, recorridos hoy por un activo grupo de destacados camaradas nuestros: Matilde de la Torre (de prestigio muy acusado en Inglaterra por sus trabajos folklóricos), Francisco Azorín (revelación técnica sorprendente en la última Conferencia Internacional del Trabajo), Máximo de Dios (ex secretario de la que fué Junta de Defensa de Madrid), la abogada Matilde Cantos, la notable escritora María L. Martínez Sierra y Jerónimo Bugada. Fruto de la actividad conjunta de estos camaradas—que expanden, por todos los ámbitos del mundo civilizado, nuestra verdad y la justicia de nuestra causa—y de la colaboración de los dirigentes antifascistas de todos los países es la Semana Internacional de Ayuda a España celebrada del 31 del pasado julio al 6 de los corrientes y organizada por ambas Internacionales, respondiendo a un acuerdo de la Conferencia de Londres. Las impresiones recogidas en todos los lugares acusan una mejoría indiscutible de nuestra posición en Europa, donde se tiene ya la plena seguridad de que, suceda lo que suceda, el pueblo español no será nunca vencido por el fascismo internacional.

LAS DEMOCRACIAS AMIGAS Y LOS "REALISTAS" DEL LABOUR PARTY

En la solidaridad europea tenemos que destacar la actitud de algunos países democráticos, que acientan sus simpatías y su ayuda a España: Checoslovaquia, amenazada muy de cerca por el fascismo alemán, y Bélgica, que conoce—como nosotros—la experiencia de la barbarie germana. Por cierto que en Bélgica se da el curioso caso de que la sección belga de la Internacional Socialista, acudida por Vandervelde, siendo tradicionalmente la más moderada, es la que ha mantenido una posición de más destacada gallardía en el problema español. A mí, personalmente, me ha producido una profunda emoción la admirable actitud de Vandervelde, a quien yo había combatido con dureza por su tendencia moderadísima y quien, en la actualidad, se ha colocado decididamente, sin vacilación alguna, a nuestro lado, requiriendo una acción enérgica en favor nuestro de todas las conciencias democráticas y progresivas.

Muy diferente ha sido, en cambio, la actitud de los laboristas ingleses, francamente desconcertante, hasta el punto de hacernos creer que la política laborista es antes inglesa que laborista, y, desde luego, mucho menos eficaz, con relación a nosotros, que la posición adoptada por políticos ingleses de significación burguesa, como Lloyd George y los liberales. Ello constituye, a mi juicio, una seria preocupación, pues tengo el convencimiento de que la colaboración estrecha de Inglaterra depende de la actitud que adoptaran sus líderes. El pueblo inglés es tan sensible a la justicia y a la libertad, que si sus líderes se dispusieran a actuar francamente en favor nuestro le-

vantarían al pueblo inglés a nuestro lado. Pero... los líderes británicos opinan que no se puede ir en contra de la realidad, en tanto que nosotros decimos que la realidad debe y puede ser creada.

EL SOCIALISMO FRANCÉS Y LA "TESIS BLUM"

Al último Congreso del Partido Socialista francés concurrió una delegación de los socialistas españoles, que componíamos González Peña, Cruz Salido y yo. El ambiente españolista era tan fuerte que las figuras moderadas del socialismo francés—Paul Fort y León Blum—se sentían un poco atardecadas cada vez que se producía un contacto entre la delegación española y la asamblea...

En el Congreso se revelaron tres tendencias: la personificada por Marceau Pivert, auténtica "ala izquierda", de clasismo intransigente; la de Zirontsky, tendencia comunista, y la "socialdemocrática", que encarnan Blum y Fort. La tesis sostenida por Blum era la de que la política de no intervención había salvado la paz, insinuando que debía proseguirse y completarse por una política de "mediación"... En sus resoluciones el Congreso procuró armonizar las tres tendencias, sumándose, en definitiva, a la línea seguida por la Internacional. Mi convencimiento es de que a la posición de Blum irá perdiendo terreno sucesivamente en la conciencia francesa, que ha debido sentirse impresionada por las memorables palabras de don Manuel Azaña, cuando decía: "El español conquistará la libertad de todos y se la ofrecerá a quienes, más allá de las fronteras, no han sabido defenderla."

EL PROBLEMA DE LA UNIDAD—LAS JUVENTUDES UNIFICADAS

En el orden nacional la realidad aconseja seguir la misma política que preconizamos en el internacional. Si pensamos que en el internacional es necesaria la unidad para hacer frente a la conjunción del imperialismo fascista, nuestro fortalecimiento exige que esta unidad se realice firmemente, sin olvidar alguna, entre todas las fuerzas antifascistas que luchan contra los invasores de nuestra patria y los traidores de la insurrección. En este sentido, hemos de seguir todos el ejemplo trazado por las Juventudes Socialistas Unificadas, respecto de las cuales el Comité Nacional del Partido Socialista ha tomado una decisión de la mayor importancia, al acordar conceder una especialísima atención a la tarea de reanudar las relaciones del Partido con las Juventudes. A mi juicio, esta labor de aproximación del Partido Socialista y las Juventudes Unificadas debe concretarse fundamentalmente en una misión elevada y fructífera, ausente de todo propósito proselitista o sectario: la educación de la juventud. Educación tanto más necesaria cuanto que el volumen de las juventudes se ha centuplicado y su acción es de mayor transcendencia en la lucha por

LOS CRIMENES DE LA AVIACION NEGRA

Dos ataques frustrados sobre Cartagena

Cartagena, 9.—El domingo, a las cinco de la tarde, aparecieron sobre esta ciudad varios aparatos fasciosos. Las baterías antiáreas les obligaron a huir y uno de los disparos parece que llegó a tocar a uno de los aparatos.

Los "cazas" leales que salieron para ahuyentar a los rebeldes continuaron sus vuelos de reconocimiento hasta bien entrada la noche.

Y EL DE LA TARDE
Valencia, 9.—Se tienen noticias de Cartagena, según las cuales, esta noche, a las ocho, ha vuelto a volar sobre dicha ciudad un trimotor fascioso; pero gracias a la magnífica actuación de las baterías antiáreas le obligaron a alejarse rápidamente, sin llegar a lanzar ninguna bomba.

Qué dirán nuestros "papistas"
Hitler persigue encarnizadamente a la Iglesia

Benin, 9.—El pastor Mussov, ha anunciado en la iglesia de Santa Ana que por la policía se ha efectuado la detención de numerosos eclesiásticos. Una enorme muchedumbre se ha dirigido en Dahlem a la Prefectura de

la liberación de nuestra patria, así como en la propia formación de las huestes juveniles, formadas no al socaire de las doctrinas, sino en la marcha de los acontecimientos, recogiendo sus enseñanzas de los libros y de la realidad.

HACIA EL PARTIDO UNICO: PRIMEROS TRABAJOS

Los trabajos hacia la formación del Partido Unico del Proletariado, a que nos dedicamos ahora con la mayor intensidad, han revestido dos etapas.

La primera, se caracterizó por la torpeza, y de ella están sumamente arrepentidos sus propios iniciadores. Era la etapa en que la unificación se iba a hacer por la base, siguiendo la táctica de las Juventudes, cuyo éxito fué debido a circunstancias de un índole muy diversa; etapa que puede llamarse de "absorción" y que se producía desordenadamente, comenzando por la unificación aislada de dos sindicatos, de algunas agrupaciones, etc. Esta suerte de unificación, la unificación por la base, era una especie de "unificación por los pies..." y señalaba el camino, no de la fusión, sino de la confusión. Así, en algunos sitios (Valencia, por ejemplo), no se sabía donde empezaba un partido y donde terminaba otro, y lo único bueno que en realidad resplandecía era la firme voluntad de las masas en pro de la unificación marxista.

LA ETAPA ACTUAL DE LA UNIFICACION

La segunda etapa es la que actualmente vivimos. En ella, de toda esa confusión, la Ejecutiva ha abierto un cauce oficial a las tareas unificadoras, y empieza a plantear el problema que es debido: la unificación desde la cabeza. Entonces es cuando nace el Comité de Enlace nacional de los dos partidos marxistas, en cuyos propósitos se invitó a participar a la U. G. T., en razón de los vínculos ideológicos que unen a nuestra Sindical con las agrupaciones marxistas. Sin embargo, la U. G. T. atenta al acercamiento con la C. N. T., se puso al margen de las actividades unificadoras de los partidos.

Lo cierto es que algunos se asustaron al ver que se iba de veras a la unidad, a la que, por otra parte, jamás se hubiera llegado de no adoptar este procedimiento la Ejecutiva, cortando de raíz las iniciativas particulares y las agrupaciones "ocales". Con ello, la Ejecutiva no ha hecho más que poner las cosas en orden, precisamente en el orden consustancial con la Revolución.

La unificación prospera bastante, y es posible que ya hubiera cubierto todas sus etapas si los partidarios de la unificación el año pasado hubieran mantenido ahora su posición de entonces.

EL PRINCIPAL ENEMIGO DE LA UNIFICACION: EL SECTARISMO

Entre los enemigos de la unificación el principal de todos ellos es el sectarismo. Contra este enemigo común hemos de trabajar todos por igual: socialistas y comunistas. Desde luego todos los compañeros pueden estar seguros de que la unificación se llevará a cabo sin imposiciones sectarias de ninguna clase, cuando lo quiera la mayoría y como ella determine. La unificación no será nunca la de dos trozos del partido, sino que aspira a serlo —y lo será— de los dos partidos, respetando los diferentes matices ideológicos que se manifiestan, y exigiendo, además, la observancia del más acendrado respeto mutuo entre los militantes de ambas organizaciones políticas.

Altavoz del campo fascioso

LA POBLACION DE BILBAO, ATERRADA

Bilbao, 9.—En esta ciudad se están registrando hechos semejantes a los cometidos por los fasciosos en Málaga y Granada.

La población civil se encuentra aterrada.

SEVILLA, ABANDONADA POR SUS MORADORES

Sevilla, 9.—La población civil va abandonando la ciudad, cuyos moradores son en su casi totalidad soldados alemanes e italianos.

El éxodo de la población civil se debe a lo difícil y peligrosa que resulta la vida en la ciudad.—(Servicio de Radio).

EN CEUTA CONTINUAN LOS FUSILAMIENTOS

Ceuta, 9.—Gran parte de la población se niega a admitir los billetes lanzados por la junta fasciosa.

VALENCIA

DOS MINISTROS DE LA C. N. T. Y UN AFILIADO DE LAS J. J. LL., A MEJICO

Valencia, 10.—Han salido para Méjico, designados por el Comité Nacional de la C. N. T., los exministros Juan López Claro y J. Peiró y el militante de las J. J. LL. Serafin Aparicio.

Auden a Méjico por requerimiento oficial, y para que en una serie de actos expongan la marcha de la guerra en España y el desarrollo revolucionario.

ESPECTADORES IMPARCIALES DE LA CONTIENDA ESPAÑOLA

Valencia, 9.—Esta mañana, a las diez y media, llegaron al aeródromo de Manises dos aviones especiales en los que han llegado la delegación del Comité Internacional de Cooperación y Ayuda a España, y del Frente Popular de la región de París. Vienen invitados por el Gobierno para estudiar la vida en nuestra zona.

Los componentes de ambas delegaciones fueron recibidos por el presidente de las Cortes y por el ministro de Estado, cambiándose entre ambos y el doctor Wayer frases de elogio y de salutación.

EL MITIN DEL DOMINGO

(Viene de la cuarta plana)

INFILTRACIONES FACIOSAS

A continuación expresa que los momentos de revolución no son los indicados para permitir infiltraciones en nuestros sindicatos y partidos, y mucho menos las cegadas en alusión. Los que se consideraban "antifascistas" y se hallaban fuera de nuestras organizaciones por considerarse masa neutra no deben hacer otra cosa que obedecer, ya que por ser incontrolados merecen tener sobre ellos una labor de carácter tutelar. Añade que estos individuos, no sólo se han filtrado, sino que hasta se le han dado los puestos de mando, entregándoles documentos precitados, y estos individuos son quienes han hecho públicos, entre la mayor sorpresa, acuerdos que fueron adoptados con el mayor secreto, para beneficio de la causa y del sindicato.

UN CASO CONCRETO DE QUIENES DESEAN AFILIADOS, AUNQUE FUERAN AUTORES DE LA REPRISION ASTURIANA

Habla sobre los sucesos de Asturias en octubre, afirmando que muchos militares que penetraron en aquella región a tiro limpio, perteneciendo a las fuerzas del Tercio, hoy se pavonean exhibiendo carnes malamente ganadas de organizaciones consideradas de izquierdas.

Recoge y se solidariza con las palabras de Piñuela sobre la Policía, y dice que es preciso infundirle mayor capacidad investigadora.

Refiriéndose a la unión, González Peña dice que vayamos a ella, pero sobre la marcha. Vayamos a ella procurando los dos partidos, con normas de equidad y examinando la conducta de cada uno de los afiliados. Se han hecho muchas clasificaciones arbitrarias, considerándose a los afiliados como de línea, centro y descentrados, a los que se les ha llamado reformistas, dándose el caso de que elementos considerados descentrados han permanecido en sus puestos, mientras otros muchos han salido disparados o de incógnito.

Juventudes Socialistas Unificadas

CIRCULO ESTE (JOSE ALEGRIA)

Se cita a todos los camaradas pertenecientes al Comité de Circulo, para hoy, día 10 de agosto, a las 8'45 de la noche. Dada la naturaleza de los asuntos a tratar, se ruega a los camaradas del Comité la más puntual asistencia.—El secretario de Organización.

ALICANTE

UN CAPITAN SIN ESCRUPULOS

Alicante, 9.—La Policía de esta capital ha detenido al capitán del buque mercante inglés "Authorpe", acusado de facilitar la fuga, embarcándolos en el puerto de Torre Vieja, a muchos españoles sin cumplir los requisitos legales.

MADRID

"CLARIDAD"

Madrid, 9.—"Claridad" dice en su número de hoy haber recibido ya la comunicación de la U. G. T. por la que se le retira el título de "Portavoz de la U. G. T." que venía ostentando. Agrega que nada les importa la fatal del apoyo de un reducido número de afiliados cuando cuenta con la mayoría de los Sindicatos y de los trabajadores pertenecientes a ellos.

"Seguiremos—dice—adelante, con la bandera de la unidad y por los postulados ugetistas". Termina dando un viva a la U. G. T.

PARA LA GUARDIA MUNICIPAL
Hemos recibido nuevas quejas contra la conducta intolerante de algunos refugiados, que arrojan toda clase de excrementos a la vía pública, desde sus habitaciones, y concretamente en el refugio de la calle de la Sal.

Esperamos que el jefe de la Guardia municipal sancionará con energía tales abusos.

"Sirenas" de Don Benito

BOSTEZOS

(De nuestro corresponsal de guerra)

Entre una tolvanera de polvo, las mujeres corren—sin gritos—, bajo el sol feroz del mediodía caliente, sudorosas y pretujadas, calle de Castelar arriba, a huirse en los refugios de la Plaza Mayor; los vigías, de guardia en la Torre Nueva, cabecean un sueño de paz, sin campanas. El silencio, se hace cada vez denso, y hay un rumor leve, de colmena, en el cielo. De pronto, al rape de la tierra se asoma un rostro moreno—el pelo dorado, en trenzas—y lanza, arisco, una llamada al espacio:—¡Eh, tú toca! ¡Eh, de la Torre!—¡Mala perra te coma!—De lo alto baja una voz perzosa:—¿Qué?

La muchacha, nerviosa, grita hasta desganitarse:—¡Que toques ya, que vienen los aviones!

La voz, amoradada, vuelve a descender despacio, como si fuese cayendo por una escala de cuerda. Pero un zumbido, sordo y potente, que hace retremblar los tejados, le ha tapado al vigía, con su ala invisible, la boca.

El aeroplano, negro y odioso como un pájaro agorero, sin ojos que los ciegue la luz, traza sus paralelas de sombra y desaparece camino de Coronada... Rompe entonces la "sirena" a tocar, y diríase que el aire se llena de bostezos de estos muchachos vigilantes.

Las mujeres se han vuelto riendo, y ya están otra vez sentadas, de cara a Mengabril...

Joaquin García Fernández
Don Benito, agosto de 1937.

El grandioso acto del domingo en el Teatro Circo Villar

Piñuela, Lamonedada y González Peña, en magníficas intervenciones, hablaron con la sana verdad que caracteriza a los hombres del Socialismo

También se pronunciaron acres censuras sobre marcadas deficiencias, que el pueblo está obligado a recoger y a corregir

Comienza el acto

El Circo aparece rebosante de antifascistas media hora antes de la señalada para el comienzo. Representaciones de toda la provincia engalanan con sus banderas y pancartas el coliseo. Las localidades, completamente abarrotadas, no pueden acoger en su seno al gran gentío que no cesa de arribar. Los pasillos inundados, y el escenario repleto. Ocupan sus puestos los gloriosos luchadores González Peña y Lamonedada, que son ovacionadísimos. Junto a ellos, se encuentra el alcalde de Murcia, camarada Piñuela y el presidente de la Casa del Pueblo,

Francisco Candel Ojalvo

quien declara abierto el acto, diciendo que en el mismo no se van a conmemorar fechas, sino a señalar orientaciones a la clase trabajadora. Dice que en este mitin, organizado por la U. G. T., no habrá proclama de ninguna clase, ya que exclusivamente se van a trazar normas y a hacer un poco de historia y de crítica sobre nuestra situación actual y sobre la que debemos encauzar en un futuro inmediato. (Grades aplausos.)

Seguidamente concede la palabra al alcalde de Murcia, camarada

Fernando Piñuela

Comienza diciendo que ha aceptado la invitación de la Casa del Pueblo, aunque sobre él pese la coacción de intervenir con anterioridad a dos grandes figuras: González Peña y Lamonedada, a quienes vosotros ansiais escuchar.

A este acto grandioso organizado por la U. G. T. vengo yo con el carnet glorioso del Partido Socialista. Habla de la relación entre la Sindical y el Partido, diciendo que quienes hacen la baja política de pretender lograr la fusión, intentan destruir una labor positiva de más de cincuenta años en España.

LO QUE ES EL PARTIDO SOCIALISTA

Se refiere a la actuación política que fueron adjudicarse en su desenvolvimiento a las sindicales obreras. Habla del río revuelto actual y expresa que el partido Socialista, en la reciente reunión del Comité Nacional, ha demostrado que es una organización sólida en el aspecto económico, pero riquísima en la calidad y cantidad de sus afiliados.

QUIENES MAS CHILLAN CONTRA LA "QUINTA COLUMNA" SON LOS DE FALANGE

Dice que desde este escenario se ha hablado mucho sobre la quinta columna; pero con palabras no debemos engañarnos, ni tampoco en los procedimientos. Porque los elementos de la quinta columna se hallan sindicados y además con carácter político. Por eso debemos depurar los cuadros de las organizaciones, ya que los propios falangistas son los que prosiguen su labor pidiendo ellos mismos ir contra la quinta columna, para beneficio y desarrollo de sus programas. Y a estos elementos que tanto claman contra los emboscados es a los primeros que tenemos que vigilar, para descubrir sus torpes manejos y esclarecer su verdadera significación y orientación política.

LOS POLICIAS SERAN MUY BUENOS CAMARADAS; PERO...

Se refiere a la labor realizada por los elementos de investigación, y dice que en la Comisaría figuran muy buenos camaradas, pero que carecen de capacidad para cumplir la labor a ellos confiada. Nosotros debemos de instalar puestos de vigilancia en nuestras sindicales, porque los verdaderos fascistas están dentro de nuestras organizaciones, espionando y trabajando; es preciso no olvidar que los fascistas se encuentran en sus casas silenciosamente, ni tampoco en las iglesias. Los reaccionarios están con nosotros y nosotros hemos de descubrirlos a la mayor brevedad.

ACRES CENSURAS CONTRA LOS CONTROLES

Combate la labor realizada por los controles, a los que acusa de permitir los abusos que se cometen en los comercios. Ahora ya no vienen a la Casa del Pueblo para acusar de fascistas a los propietarios, sino que, a diario siguen aumentando los precios. Por eso nosotros debemos vigilar a los sindicatos, para evitar que los fascistas logren formarse un grupo y pretendan oteñar contra la vida de

los representantes políticos, en nombre del Sindicato, y alegando motivos fútiles de la vida de relación.

LABOR SINUOSA SOBRE LA UNIFICACION

Seguidamente habla sobre la unión de los partidos y sindicales y dice que lo que procede es hablar menos y hacer más. A la unión debe irse con sinceridad, dispuestos a cumplir lo que con firmeza se promete en los mítines, ya que lo contrario significa clara traición a los postulados de la clase trabajadora. Censura que determinado orador, al hablar sobre unificación, dijera que "el partido Comunista quiere la unión con socialistas revolucionarios como Rafael Carrillo", ya que con esta labor sinuosa se pretende hacerse divisiones entre las masas de trabajadores y establecer diferencias entre auténticos antifascistas, para provecho del enemigo y para desunión de los proletarios.

Ramón Lamonedada

Comienza su intervención diciendo que por tres veces ha acudido a esta tribuna; hoy, voy a hablar en lenguaje de guerra. Tampón, hoy, tenemos en cuerpo, entre nosotros, a González Peña, al igual que en la revolución de Asturias, aunque solo lo tuvimos entonces en espíritu.

Agrega que en las palabras que va a pronunciar no quiere que nadie vea ataques ni censuras hirientes, orientadas en el sectarismo. Porque en los momentos actuales hay que decir la verdad y señalar los defectos, para que se corrijan y el pueblo sepa a que atenerse en cada momento. Las circunstancias actuales no son de caudillo, sino que tienen amplio espíritu nacional, y en él debemos encauzar nuestras actuaciones y nuestra labor.

ANALISIS DEL APOLEITICISMO

En el acto que estamos celebrando hoy asistimos al entierro del apoleitismo, en el que se encuentran encuadrados todos los individuos que, con el programa de no realizar actividades políticas, realignan las de todos los partidos, especialmente la mala política con un furor extraordinario que demuestra, bien a las claras, los deseos que tienen de no apartarse de la misma.

Nuestra U. G. T. no será nunca partido político y nosotros, por eso, a título de militantes sindicales, hemos advertido como el partido Socialista ha sido el motor que ha dado alma al cuerpo de nuestra organización... (Ovaciones).

LA DIVISION DE ESPAÑA

A continuación habla de la situación española, y dice que se halla dividida en dos secciones: marxista y ácrata. Lamenta, a continuación, que el movimiento obrero tenga en algunos sectores matiz laborista, ya que de ser más enérgico hubiera sido fácil realizar una labor bastante más positiva.

LABORISMO HISPANO

Volviendo sobre los Sindicatos, dice que hay que llevar mucho cuidado con hacer política en las organizaciones sindicales. Los pueblos podrán desarrollar política, apoyados en las Mesas, pero no pueden hacer selecciones de hombres, porque al pretender hacerlas se apoyan en ciertas consideraciones, mientras que los que la realizan la efectúan con todos sus defectos, alegando que aquellos se han unido a nuestras filas sindicales por intereses particulares, y olvidando cuanto de bueno hubieran realizado en favor de la organización. A estos procedimientos, pues, debemos de considerarlos como una especie de laborismo español.

HAY QUE INTENSIFICAR LA PRODUCCION

Dice que en ciertos lugares de los frentes, sobre todo en los frentes perosos, es donde nosotros debemos intensificar y fortalecer nuestro frente de la producción. Por eso, en el campo de los Sindicatos, cuando mas comunistas o socialistas, es preciso ser más ugetistas, para trabajar sin descanso y para buscar fórmulas que aumenten a más y más el rendimiento nuestras fábricas y de nuestros esfuerzos y energías de hombres conscientes y laboriosos.

EL COMPORTAMIENTO DE LA U. G. T.

Nuestra organización sindical cuida y trata con el mayor cariño de mantener esa orientación, que ha quedado planamente demostrada en el último Consejo Nacional, al reforzar sus relaciones cordiales con los socialistas, comunistas y con la Confederación Nacional del Trabajo.

Seguidamente hace uso del micrófono, refiriéndose a la No Intervención, dice que este instrumento no sirve para otra cosa que para estar destinada a servir los intereses de la guerra.

BARREREMOS A QUIENES DIFICULTEN LA UNION CON LA C. N. T.

Habla Lamonedada sobre la unificación y dice que cuando se llegue a ella en las organizaciones sindicales y políticas se ganarán etapas decisivas en breve espacio. Y esta unificación a que se encaminan la U. G. T. y C. N. T. será brevemente un hecho, pese a las diferencias que se han creado interesadamente desde determinados sectores. Salvaremos—dice—las tachuelas que deliberadamente se han colocado en nuestro camino para pinchar los neumáticos que nos conducen a la unión; las salvaremos y las barreremos, lo mismo que la daremos con la escoba a quienes nos ponen las tachuelas, junto con los mal intencionados que les acompañan.

LABOR DE LOS COMITES DE ENLACE

El partido Socialista sólo sabe actuar con lealtad y por ello estima que los Comités de Enlace son necesarios para limar las dificultades y resolver los problemas. Los Comités son necesarios para acanar muchos asuntos. Nosotros estimamos que en las Mesas es donde se deben plantear las supuestas disformidades, y no en la calle, porque en este sitio solo se tratan de envencnar proposiciones que aparecen claras y acogedoras en el seno de los organismos de enlace.

PARA QUE EL PUEBLO CONOZCA LA VERDAD SOBRE CIERTOS DIRIGENTES

Expone Lamonedada el espectáculo vergonzoso que presentan en la actualidad quienes alardeaban de falsos deseos de unificación. Esos que tanto chillaban, promovienddo alharacas y grandes vociferaciones, al ver que ahora la unión va de veras, por terreno firme, que ya se ha efectuado la comunicación entre los Comités Nacionales del Partido Comunista y del Partido Socialista, esos exaltados que siempre la pedían, son ahora los que no quieren aceptarla, los que se oponen a ella, para demostrar lo bajo de su conducta y lo despreciable de sus sentimientos mezquinos.

COMO SE DEBE ACTUAR EN LOS MOMENTOS DE GUERRA

Los momentos actuales son instantes de guerra, y lo mismo que un arma está en las manos de todos cuando se halla en buenas manos, aunque sean pocas, aquí debemos realizar nosotros una cosa propia, en cuanto afecta sobre todo a la producción, porque si bien a las personas se les puede coaccionar no sucede lo mismo con los números y ellos, como premio a la indiferencia o la desgana pueden cerrar la puerta de la despena, puerta que, desgraciadamente, no se abrirá a fuerza de súplicas, sino con el trabajo activo y dinámico de las masas conscientes.

Dedica un comentario a las palabras pronunciadas por Azaña en Valencia, y nos participa la gradiosidad emotiva que producirá a las masas proletarias de Mundo cuando el trabajador español muestre a las organizaciones internacionales su brillante paqueta de libertad, lograda gracias a su esfuerzo reudentor.

A LA PAZ LE DA VERGUENZA VER TANTA GUERRA

Analiza la figura representativa de la

Paz y dice que si lleva una venda en los ojos es porque le da vergüenza que sea empleada exclusivamente para producir la guerra, y por hallarse aprisionada a organismos que la colocan como emblema, mientras a sus espaldas laboran los más descabellados propósitos que van contra su propia significación. Afirma que la Sociedad de Naciones no es un instrumento de paz.

UN DETALLE INTERESANTISIMO

Cuando Alvarez del Vayo—dice el orador—denunció una vez más la infracción del pacto, a su respuesta no se le dió otro trámite que el de remitirla con sello de urgencia a Londres, seguramente porque antes de emitir su resolución creyeron indispensable conocer lo que sobre el escrito español opinaba la Banca británica. Agrega que el orden internacional, mientras se nos saluda con una mano con la otra se pretende levantar al traidor Franco. Por ello, en adelante nosotros veremos a quien se le dá y como te apretamos la mano.

Refiriéndose al trabajo de las Internacionales, dice que los trabajadores españoles no pueden ver con agrado que estas laboren desunidas, sino que consideran su unión como necesaria y conveniente para el proletariado mundial.

A continuación dice que va a hacer un poco de propaganda socialista, pero que lo mismo que su situación económica es pobre, la propaganda será también oca, pero buena.

LAS COSAS NECIAS DE LA RETAGUARDIA

Dedica palabras de elogio al millón de combatientes que están luchando en los frentes, entre los de servicio activo y auxiliares y dice, refiriéndose a la retaguardia, que para dedicarnos a verificar estructuras lo primero que hay que hacer

LA HIDALGUA DE CARTAGENA Y DE LA PROVINCIA MURCIANA

Cuando se me hizo la invitación para hablar en Murcia acepté con gusto por varias razones, porque la provincia de Murcia tiene para mí gratos recuerdos. Aquí existe una población como Cartagena, bella e hidalga, que ha escrito páginas gloriosas en sus inolvidables luchas, demostrando abnegación en los episodios cantonales; más tarde, porque, al constituirse el Gobierno provisional de la República supo abrir su pecho para que saliera desde el puerto, en un buque nuestro de guerra, el último felón de los borbones reyes de España. Y también porque en ella, posteriormente, durante mi estancia en aquel presidio, me visitaron todos los antifascistas de la provincia, para testimoniarne su muda adhesión y fe inquebrantable en el triunfo del proletariado.

LA GUERRA NO SE GANA CON LAS CAMISETAS

Mi visita a Murcia es un agradecimiento a la conducta que tuviste conmigo en Cartagena. Mientras permaneci en la cárcel, mi única ilusión era intervenir, políticamente, con mis primeros actos, en las ciudades de Cartagena y Murcia. En Cartagena ya hablé en un acto tan grandioso como el que actualmente estamos celebrando. Recuerdo que dije a cuantos acudieron vestidos con camisetas de percalina, en los colores rojo y azul: "Las revoluciones no pueden hacerse con percalina, sino con armas más efectivas. La percalina sólo sirve para desfiles por las calles y en la guerra no tienen ninguna utilidad, porque son demasiado vistosas y, además, se romperían al avanzar cuerpo en tierra. Acordaos—dice—de estas palabras que acabo de pronunciar, para que no suceda igual que cuando anunciamos la preparación del movimiento fascista, a cuyo anuncio se recibió como respuesta que nosotros hablabamos, como si fuéramos el Coco, y les ha pasado a ellos como en el cuento del pastor, al que se negaron a prestar crédito y después vino el lobo, y los cogió desprevenidos.

EL VALOR DE LAS MILICIAS MURCIANAS

Elogia calurosamente a las milicias

es ganar las batallas en los frentes de combate.

CON LOS SOCIALISTAS SOLO ESTARAN QUIENES POSEAN DISCIPLINA

Nuestro Comité Nacional ha estudiado el nuevo cambio de política, con un Gobierno de menos ministros. También nos expresé que no estábamos autorizados para hablar de disciplina mientras no logremos implantarla en nuestra propia casa. La disciplina—dice—no hay que recomendarla, sino cumplirla, y en nombre de nuestro Comité Nacional yo tengo que expresar que con nosotros solamente estarán quienes demuestren firme espíritu para cumplir lo que es obligación de todo antifascista responsable de sus actos y de su dignidad.

Quiero hacer hincapié en que una vez tomados los acuerdos en el seno de las organizaciones es preciso cumplirlos y no, como ya ha sucedido, que después de aprobadas las determinaciones correspondientes, los disconformes se reúnen nuevamente, para tratar sobre tales asuntos, que, por bien de todos, es preciso cumplir desde su origen.

¡OJO AVIZOR CON LA PELIGROSA SEXTA COLUMNA!

Lamonedada finaliza su intervención diciendo que no le teme a la quinta columna, ya que aunque pretenda disfrazarse se la conoce, porque tiene atributos negros; en cambio, con la sexta columna hay que tener mucha precaución, porque está integrada por los enemigos que viven con nosotros, y éstos resultan mucho más peligrosos. Es preciso destruir las dos columnas, pero con la sexta debemos mostrarnos de todo punto inexorables por su constante traición. (Lamonedada es despedido con grandes aplausos.)

González Peña

Su presencia frente al micrófono es acogida con una gran ovación. La orquesta interpreta la Internacional. Una vez que ha renacido el silencio, González Peña dice que si tuviese que emplear en este mitin lenguaje de guerra, después de la magnífica preparación artillera llevada a cabo por los dos anteriores oradores, él no tendría que dar más orden que la de ataque.

YO—dice González Peña—experimento gran satisfacción cuando visito pueblos de la retaguardia que se dedican con la máxima intensidad a laborar en productos destinados a fines de guerra. Así es Murcia, a la que admiro por su doble frente de producción: guerrero y de retaguardia.

MIENTRAS NO SE GANEN LAS BATALLAS DECISIVAS, HUELGAN LOS PROYECTOS ABSURDOS

A continuación expresa que siente grandes deseos de marchar a las montañas, para ventilar papeletas decisivas contra las fuerzas invasoras. Añade que mientras se lucha en los frentes con extremado heroísmo la retaguardia no debe dedicarse a redactar proyectos ni reformas sociales, porque mientras en el frente no se gane a fuerza de lucha para nada sirve el trabajo estéril de los que se encuentran en nuestras segundas líneas.

LA PESIMA ACTUACION DE LOS "LUCHADORES" DE RETAGUARDIA

Es preciso que, en vez de perder totalmente el tiempo, sepamos si el Ejército se halla debidamente preparado, y con efectivos, y no olvidar que en el frente se lucha sin descanso, mientras en la retaguardia hay días festivos, semana inglesa y las "otras fechas que acuerde oportuno el Sindicato".

EL EJEMPLO DE LOS FASCISTAS

Yo conozco, y vosotros tampoco lo ignoraréis, que los rebeldes han abandonado hasta su religión para dedicarse a fines de guerra, habiendo hecho de sus templos valiosos fortines. Cita el caso de la Catedral de Oviedo, en el que se nos acusa de herejes por haberla cañoneado, y, en cambio, a ellos no se les censura por artillarla con anterioridad a nuestros ataques.

UNA PREGUNTA DE EXTRAORDINARIA IMPORTANCIA

Sería conveniente preguntar a los obreros cuántas horas extraordinarias desarrollan. Porque en los frentes una ofensiva se produce lo mismo a las nueve de la noche que a las tres de la mañana, lo mismo que un día festivo

o un día de Semana Santa. Además, si preguntamos al obrero si ha mejorado de situación después de la guerra, con toda seguridad nos responderá afirmativamente, luego quienes tal hacen no viven para la guerra, sino a costa de la guerra.

LO QUE DEBEN SOLUCIONAR LOS SINDICATOS

Se refiere a la labor de los Sindicatos, y dice que mientras éstos no solucionen los problemas de transporte y la fabricación del material guerrero que exigen las circunstancias actuales, los Sindicatos—repite—no están capacitados para presentarnos proposiciones de ninguna clase.

Advierte a todos que Asturias era la región donde se trabajaba menos horas en el mundo. Siete horas de trabajo era nuestra jornada, y posteriormente sólo seis horas y media. Al estallar la guerra en Asturias fueron a tierra todos los horarios, trabajándose sin descanso y con la mayor intensidad para producir carbón destinado al frente y al resto de España.

Nosotros, en Asturias, durante los primeros meses, en los que nos encontrábamos completamente aislados, carecíamos de pan y solamente disponíamos de arroz, procedente de Valencia. Os participo que allí trabajábamos de nodadamente, y comíamos tan sólo arroz en todas las comidas, redoblando a cada momento nuestra producción bélica. Tener en cuenta que un día que el mando superior nos visitó se hizo un extraordinario de tres platos, que se compusieron de sopa de arroz, arroz cocido y arroz con leche. Y allí todos se mostraban satisfechos, rebosándose de optimismo y de espíritu combativo.

LA GUERRA ESTA GANADA, AUNQUE NO SE PRECISE LA FECHA

La guerra—dice González Peña—está ganada, aunque no puede precisarse fecha. Antes se ganaban unas posiciones y se perdían otras. Hoy, gracias al material, se halla el nivel inclinado a nuestro favor. Tenemos ahora los héroes, sin que los víramos una sola herida en la espalda, prebenda tan solo reservada a los traidores y a los cobardes.

LA VICTORIA LA OBTENDRA NUESTRO EJERCITO Y NO LA SOCIEDAD DE NACIONES

Dedica unas palabras a los sectores originarios de la victoria popular, y afirma que es en la vanguardia donde debemos mantener nuestras esperanzas e ilusiones y no en la Sociedad de Naciones, ya que si nuestros soldados continúan con la misma bravura desplegada hasta la fecha dentro del plazo máximo de un año la guerra estará ganada por la clase laboriosa.

Para conseguir esta aspiración, y podemos reunir en este mismo local para festejar el triunfo, la vanguardia debe perfeccionarse, para acelerar y hacer más efectiva la victoria. Recuerda la histórica frase de Napoleón, quien dijo que para ganar la guerra era preciso tener: ¡Dinero, dinero, dinero! Y nosotros—dice—tenemos dinero para neutralizar la labor del enemigo y aplastarle después.

EL REGIMEN QUE IMPERARA DESPUES DE LA GUERRA

Los fasciosos han planteado la guerra bajo la orientación de marxismo y anti marxismo, de manera que el régimen que imperará al terminar la guerra no puede mostrarse más claro. Todos debemos unir nuestros esfuerzos para ganar la guerra en el más breve espacio posible, como realizaron en la U. R. S. S. En Rusia, la guerra duró poco, pero hizo falta tiempo para implantar reconstrucción. Por tanto, no debemos hacernos quiméricas ilusiones sobre la nueva economía, que será durísima en los primeros años, y en la que marcharemos unidos los de los frentes y los de la retaguardia.

(Continúa en tercera plana)